



СЛАВНЕФТЬ: ДЕЛА И ЛЮДИ

№13 (37)
27 августа
2002 года



НАШЕ БОГАТСТВО

КОЛОНКА РЕДАКТОРА

Сегодня ни для кого не секрет, что нефть – это основа национальной экономики, центральная статья доходов государственного бюджета России. Вот уже более 30 лет наша страна отмечает «нефтяной праздник». Именно вся страна, потому что День нефтяника – праздник не только для тех, кто работает в нефтяной отрасли. «Черное золото» – главное богатство России, поэтому и праздник можно смело назвать всероссийским

Но, конечно же, в первую очередь День нефтяника – прекрасный повод поблагодарить тех, кто посвятил себя работе в отрасли. Наша компания тратит огромные деньги на то, чтобы поддерживать производство на должном уровне, приобретая новые и совершенствуя существующие установки, модернизируя техническое оснащение заводов...

Но все это не имеет никакого значения без тех, кто заставляет работать сложнейшее оборудование, обеспечивает от начала до конца процесс нефтяного производства. И если богатством России мы называем нефть, то главная ценность нашей нефтяной компании – это люди.

Сегодня, в День нефтяника, мы поздравляем многотысячный коллектив «Славнефти», поздравляем вас, нефтяники, и говорим вам слова благодарности! Мы все знаем, что нефтяные профессии – одни из самых сложных: геологоразведчики, тщательно исследующие недра буровики, месяцами не бывающие дома, работающие в тяжелых климатических условиях на месторождениях; переработчики, превращающие нефть в высококлассное топливо...

Только вам известно, какой труд вложен в то, чтобы «Славнефть» оставалась одной из крупнейших нефтяных компаний страны, чтобы производство шло слаженно и без сбоев, чтобы скважины давали нефть, установки монтировались в срок, а полученное в результате переработки топливо отвечало самым современным стандартам. Результат компании – это ваш результат. В ваших руках находится управление этой гигантской машиной, имя которой «Славнефть». И все достижения компании – целиком ваша заслуга.

Этот номер нашей газеты – праздничный. Мы посвящаем его вам.

НАШИ ГЕРОИ

НАГРАДЫ

В нашей компании есть замечательная традиция – награждать в День нефтяника своих работников. Лучшие сотрудники головной компании и дочерних обществ получают в этот день почетные знаки отличия. Как сказано в соответствующем положении АО «НГК «Славнефть», это люди, внесшие значительный вклад в развитие компании и обеспечивающие успешную и устойчивую ее работу

Главная из наград – почетное звание «Герой труда». Оно присваивается работникам компании за большой вклад в ее развитие, успешную и эффективную рационализаторскую деятельность, разработку и внедрение мероприятий, направленных на повышение эффективности работы компании. Этой награды могут быть удостоены только те, кто проработал в «Славнефти» не менее 7 лет.

Каждый год представления на поощрение работников компании рассматриваются специальной комиссией по наградам, а само награждение производится приказом президента компании.

Работникам, удостоенным звания «Герой труда», вручается нагрудный знак и удостоверение на право его ношения, в трудовую книжку вносится запись с указанием даты и номера приказа.

Почетное звание «Герой труда» НГК «Славнефть» в этом году присвоено двум людям. Это Константин Васильевич Лазарев и Василий Михайлович Лесив. Оба они работники ОАО «Славнефть-Мегионнефтегаз», основного нефтедобывающего предприятия «Славнефти».

Кроме Героев, семь человек в этом году награждены почетными званиями «Ветеран труда». Поздравляем вас от имени всех сотрудников компании!

ПОЧЕТНОГО ЗВАНИЯ «ГЕРОЙ ТРУДА» УДОСТОЕНЫ:

ЛАЗАРЕВ Константин Васильевич

– электрогазосварщик НГП-6 ОАО «Славнефть-Мегионнефтегаз»

ЛЕСИВ Василий Михайлович

– мастер буровой УУБР ОАО «Славнефть-Мегионнефтегаз»

ПОЧЕТНОГО ЗВАНИЯ «ВETERАН ТРУДА» УДОСТОЕНЫ:

САХАРУК Лилия Михайловна

– Главный специалист Департамента корпоративных отношений и управления имуществом ОАО «НГК «Славнефть»

ДРОЗДОВА Людмила Ивановна

– главный специалист Ассоциации «Центр научно-технического сотрудничества ОАО «НГК «Славнефть»

АКИМОВ Леонид Васильевич

– начальник цеха ЦБПО ОАО «Славнефть-Мегионнефтегаз»

БАТЫРШИН Фарит Исламович

– старший мастер, занятый на работах по подземному и капитальному ремонту скважин ЦПРС ОАО «Славнефть-Мегионнефтегаз»

РУДОЛЬФ Виктор Владимирович

– слесарь-ремонтник ЦБПО ОАО «Славнефть-Мегионнефтегаз»

ИЛЬЯСОВ Решат Эпскутович

– вышколкомантжик – бригадир ОАО «Славнефть-Мегионнефтегазгеология»

КОРИНЧУК Николай Александрович

– бурильщик ОАО «Славнефть-Мегионнефтегазгеология»



Дорогие друзья, коллеги!

Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником – Днем работника нефтяной и газовой промышленности!

Хорошо знаю, с каким нетерпением ожидают наступления этого дня тысячи рабочих, инженеров, буровиков, их родные и близкие. Широко отмечаемый по всей стране, этот День привносит в нашу жизнь ощущение гордости за свою профессию, за свой труд, создающий новую сильную Россию.

С полным правом мы можем гордиться своей компанией. «Славнефть», безусловно, входит в число опорных компаний отрасли и всего промышленного комплекса страны. Главная заслуга в этом – ваша, работников нашего многотысячного коллектива.

Впереди – новый профессиональный год. Не сомневаюсь, он принесет нам новые трудовые победы и свершения, залог которых – ваша энергия, трудолюбие и неиссякаемый оптимизм.

Желаю вам крепкого здоровья и счастья, а вашим семьям – благополучия и процветания!

Президент Ю.Е. Суханов

ЯНОС СМОТРИТ В БУДУЩЕЕ

С ПРАЗДНИКОМ!

Встреча профессиональных праздников трудовыми подарками и производственными успехами стала доброй традицией. Работники ОАО «Славнефть-Ярославнефтеоргсинтез» не отстают от этих укоренившихся уже правил. Им есть о чем рассказать, есть чем гордиться

Совсем недавно была введена в строй и уже выдает продукцию уникальная модульная установка регенерации и расщепления серной кислоты «Кодиак». Это стало результатом напряженного труда многих специалистов предприятия. Сотрудничество с датской фирмой «Хальдер-Топсе», которая занималась проектированием и американской фирмой «Кодиак», в чьих руках находилось воплощение проекта дало хороший результат: установка была возведена менее, чем за год.

Установка получилась компактной, здесь созданы прекрасные условия труда обслуживающего персонала. Непосредственное автоматизированное управление технологическим процессом осуществляется из взрывозащищенной операторной. Установка может принимать до 30 тонн отработанной серной кислоты в сутки, выдавая 51 тонну готовой продукции. На выходе концентрация серной кислоты будет достигать 98 процентов по сравнению с 93-мя на старом производстве, что позволяет использовать ее на установке алкилирования. Соответственно отпала необходимость закупать для этого процесса олеум. Уникальные технологии позволяют существенно оздоровить экологическую обстановку в районе предприятия. Например, блок управления туманом позволяет увеличить уровень конденсации кислоты в отходящих газах до 99,8 процента и избежать выброса вредных веществ в атмосферу.

Собственный контур оборотного водоснабжения значительно экономит энергоресурсы. Успешно реализуется инвестиционная программа рекон-



струкции и технического перевооружения предприятия. В рамках контракта с международным консорциумом «Тиссен-

Мицуй» ЯНОС должен преобразиться. Кредит Японского банка международно-го сотрудничества позволит осуществ-

ить строительство комплекса глубокой переработки нефти с вводом в эксплуатацию установок висбрекинга, гидро-

крекинга и каталитического риформинга. А это значит, что увеличится глубина переработки нефти, станут внедряться современные технологии переработки неперерабатываемые в ведущих мировых компаниях. Также будут производиться экологически чистые виды топлива европейского качества. Таким образом компания «Славнефть» сможет не только обеспечить потребности Центральной России, но и выйти на рынок Западной Европы. При этом значительно снизятся вредные выбросы в окружающую среду.

Качественно, с прилетом на будущее ведутся ярославскими в плановые работы по ремонту и реконструкции установок и вспомогательных производств. Только из последних примеров - капитальный ремонт установок ЛГ-35/11 и Л-24/6. Их эксплуатационные качества теперь будут подняты на новый уровень. Одновременно повышается и качество выпускаемой ими продукции.

Из подобных фактов и складывается успех всего завода: применение современных технологий, улучшение условий труда, забота об экологии, рост объемов производства. К примеру, впервые с начала нынешнего года в июле месяце объем переработки сырья превысил один миллион тонн.

Словом, свой профессиональный праздник - День работников нефтяной и газовой промышленности - ярославские нефтепереработчики встречают не с пустыми руками. Профессионалы своего дела, они плодотворно трудятся на благо предприятия, на благо компании «Славнефть», на благо страны. Сегодня ЯНОС с уверенностью смотрит в будущее.

Константин ГУБИН

ЭСТАФЕТА НОВОСТЕЙ

АРХАНГЕЛЬСК

В Архангельской области начали работать 11 автозаправочных станций «Славнефти», работающих по договорам коммерческой субконцессии. Теперь АЗС компании равномерно расположены на федеральной трассе Москва - Вологда - Архангельск - Северодвинск. Удачное расположение, хорошее техническое состояние и сервис делают эти АЗС привлекательными для водителей - профессионалов и автолюбителей, особенно в Архангельске и Северодвинске.

В ближайшее время в Архангельской области будут работать под флагом «Славнефти» еще 7 автозаправочных станций, 2 из которых будут расположены на транспортном узле, соединяющем Вологодскую, Архангельскую области и Республику Коми.

ЯРОСЛАВЛЬ

В канун Дня работников нефтяной и газовой промышленности в ОАО «Славнефть-Ярославнефтепродукт» были подведены итоги смотроконкурса на лучшую АЗС в номинации «Развитие придорожного сервиса». Победителями среди АЗС Общества стали АЗС № 29, АЗС № 84 (шех АЗС), АЗС № 41 (Ростовская нефтебаза), АЗС № 27 (Рыбинская нефтебаза). Среди субконцессоров лучшей названа АЗС, принадлежащая ООО «АЗС «Смена» (Рыбинск).

Все победители награждены почетными грамотами и денежными премиями.

МЕГИОН

На нефтегазопромыслах «Мегионнефтегаза» идут строительные и ремонтные работы. На Кетовской насосной станции запущены в эксплуатацию пять новых, усовершенствованных ленточных подогревателей, используемых для подогрева добываемой жидкости. На Северо-Покурской ДНС-1 заканчивается строительство кустовой насосной станции. Для улучшения качества подготовки

подтоварной воды ведется расширение ватинской ДНС-1, а именно строительство установки подготовки пластовой воды (УППВ).

Кроме того, во всех подразделениях акционерного общества началась подготовка к зиме. Основа для бесперебойной работы в зимние холода, а следовательно, для выполнения годового задания - 12 млн 720 тысяч тонн - закладывается сегодня. Поэтому намеченные мероприятия должны быть выполнены в срок. И у «Мегионнефтегаза» есть для этого все необходимые ресурсы.

МЕГИОН

В течение нескольких месяцев в ОАО «Славнефть-Мегионнефтегаз» шли ставшие уже традиционными смотроконкурсы профессионального мастерства «Лучший по профессии». Водители и бурильщики, операторы ПРС и машинисты технических насосов, токари и электромонтеры уже боролись за звание лучших в своей профессии. И совсем недавно определились победители заключительного конкурса, проводившегося среди бригад Управления по повышению нефтеотдачи пластов и капитальному ремонту скважин ОАО «Славнефть-Мегионнефтегаз».

Смотроконкурс проходил в два этапа. Во время первого - предварительного, проводимого по цехам КРС, были отобраны пять лучших вахт из всех бригад. Конкурс состоял из двух частей - теоретической и практической. Сначала нужно было ответить на шесть вопросов по технике безопасности и технологии проведения работ, а затем уже на практике осуществить подъем насосно-компрессорных труб. Здесь оценивалась правильность действий участников, скорость и соблюдение норм техники безопасности.

Максимальное количество баллов, которое можно было набрать за теорию - 120. В этой части конкурса лучшие результаты у вахт бригад № 32 и № 9. А в общем зачете победила

команда бригады № 7 под руководством мастера Сергея Максимова - она набрала 385 очков. Имена героев последнего дня конкурса: Валентин Палей, Андрей Коновалов, Виталий Губанов. Вахта в таком составе уже третий раз принимает участие в конкурсах профессионального мастерства.

Причем если в первый раз они заняли только пятое место, то в дальнейших соревнованиях сплоченной команде не было равных. Как сказали сами победители, в этот раз они твердо верили в успех и шли наперекор.

Второе призовое место у вахты 25-й бригады мастера Сергея Павлова, они отстали от победителей всего на 5 очков.

Всем победителям были вручены дипломы и денежные премии в размере 3,5 и 2,5 тысячи рублей - за пер-

вое и второе места соответственно. Кроме того, каждому из них полагаются 10-ти и 5-ти-процентная надбавка к заработной плате в течение всего следующего года.

По словам заместителя начальника департамента по добыче нефти Владимира Вавилова, благодаря профессиональным конкурсам между цехами и бригадами возникает здоровая конкуренция. Ведь все стремятся быть самыми лучшими. От этого выигрывает и предприятие.

ЛУЧШИЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

ИТОГИ И ПЕРСПЕКТИВЫ

В преддверии Дня нефтяника в акционерном обществе «Славнефть-Мегионнефтегаз» принято подводить итоги, оценивая результаты работы коллектива с начала года

По словам Сергея Порещкого, главного инженера акционерного общества, в первом полугодии мегионские нефтяники сработали хорошо. Об этом красноречиво свидетельствуют цифры: за семь месяцев предприятием добыто дополнительно к плану 114 тысяч 800 тонн нефти. Все семь нефтегазопромыслов акционерного общества выполнили задание на 101-102 процента.

Условия для достижения этих результатов с начала года были далеко не самые лучшие. Если первый квартал прошел под знаком кризиса в нефтяной отрасли, вызванного падением мировых цен на нефть, то во втором квартале неприятный сюрприз мегионским нефтяникам преподнесла природа.

В этом году многие территории России пострадали от наводнений. Необычайно высоким оказался сезонный подъем воды и в реке Обь. Уровень паводка на 40 сантиметров превысил показатель 1999 года. Это при том, что о наводнении трехлетней давности специалисты говорили как о явлении, повторяющемся один раз в 25 лет.

Почти на три месяца оказались затоплены подьезды к 35 кустовым площадкам, что чрезвычайно затруднило работу бригад добычи и сделало невозможным своевременное проведение текущих подземных ремонтов при отказе оборудования.

Однако, как уже было сказано, и в этих обстоятельствах удалось не просто

удержать планку добычи, но и перевыполнить задание. Большую роль в этом сыграло введение в эксплуатацию 91 скважины, в том числе восьми пологих и горизонтальных. Причем средний дебит вновь вводимых скважин на месторождениях «Мегионнефтегаза» впервые составил 29,3 тонны в сутки. А отдельно на Аганском месторождении - 70 тонн. В настоящее время ведется бурение еще двух горизонтальных скважин. Одна на Аганском, а вторая на Западно-Асонкинском месторождении.

Ожидаемый дебит каждой из них - 300 тонн в сутки. Это наилучшее свидетельство перспективности дальнейшей работы на территории «Мегионнефтегаза».

Рост дебита новых скважин обеспечивает и внедрение новых технологий, связанных с применением полимерных растворов при бурении горизонтальных и пологих стволов, снижающих депрессию на пласт при первичном вскрытии и спуске эксплуатационной колонны.

Несмотря на финансовые проблемы, возникшие в первом полугодии, на промыслах «Мегионнефтегаза» продолжается промышленное строительство. Введены в эксплуатацию две новые кустовые насосные станции для поддержания пластового давления на Мегионском и Северо-Покурском месторождениях. Заканчивается строительство и расширение площадки предварительного сброса и утилизации воды на Ватинском месторождении. Ее

запуск позволит обеспечить дополнительную добычу жидкости и утилизацию подтоварной воды.

Завершаются работы по пуску в эксплуатацию двух газо-турбинных электростанций. Ожидается, что первой заработает электростанция на Ново-Покурском месторождении. После испытания на дизельном топливе ГЭС будет переведена на популярный газ, сжигание которого позволит обеспечить электроэнергией промыслы левобережья, подняв тем самым экономическую эффективность добычи нефти на этой территории.

Сергей Порещкий убежден, что набранный темп добычи нефти сохранится, годовой план - 12 миллионов 400 тысяч тонн - будет перевыполнен. Об этом говорит и предварительные итоги работы в августе. Ожидается, что при месячном плане 1 миллион 50 тысяч тонн добыча составит не менее 1 миллиона 100 тысяч тонн углеводородного сырья.

Но останавливаться на достигнутом никто не собирается.

Встреча День нефтяника, - говорит Сергей Порещкий, - мы думаем о работе в 2003 году. Определяем, какие технологии будут использоваться для того, чтобы обеспечить выполнение нового задания, подбираем наиболее эффективные геолого-технические мероприятия и проводим по ним экономические расчеты.

Оксана ШЕСТАКОВА

ПОБЕЖДАТЬ — ЭТО ПО-НАШЕМУ

КОНКУРС

«Черное золото Югры» — конкурс с таким названием проходит в ХМАО уже второй год. Организованный по инициативе правительства Ханты-Мансийского автономного округа среди нефтегазодобывающих предприятий, работающих на территории региона, он сразу стал популярным. Десятки трудовых коллективов поспешили стать участниками конкурса

ведь он дает прекрасную возможность продемонстрировать собственные трудовые достижения и стать лучшими в различных номинациях

Акционерное общество «Славнефть-Мегиснефтегаз» известно как одно из старейших предприятий региона. В далекие шестидесятые годы местные нефтяники добыли первую нефть в Западной Сибири и, спустя почти полвека, подтверждают свою репутацию одним из лучших нефтедобывающих предприятий западно-сибирского региона.

По традиции конкурс проходит ежегодно в преддверии Дня работников нефтяной и газовой промышленности и становится своеобразным отчетом, победным рапортом нефтяников округа о достигнутых успехах. Став участником первого конкурса «Черное золото Югры», ОАО «Славнефть-Мегиснефтегаз» было удостоено награды в номинации «За сотрудничество с коренным населением».

В этом году предприятие вновь в числе конкурсантов.

Семнадцатитысячный коллектив заявил о себе в нескольких номинациях: «Компания, обеспечивающая максимальный объем добычи нефти в 2001 и 2002 годах», «Самое динамично развивающееся предприятие», «За сотрудничество с коренным населением», «Социально-экономическое партнерство».

В номинациях «Лучший нефтепроект ХМАО в 2001 году» компания представила нефтегазопромысел № 4 Аган-



ского месторождения, «Лучшая буровая бригада» — бригаду мастера И. Пыжьянова, «Лучшая

товка и перекачке нефти» — Т. Зубова; «Лучший оператор по поддержанию пластового давле-

бригада по подземному ремонту скважин» — бригаду мастера Б. Кабирова, «Лучшая вышкочная бригада» — бригаду мастера В. Писоцкого. Номинантами в конкурсах «Лучший оператор по добыче нефти и газа 2001 года» стали Н. Власов, С. Овсейко, А. Мигушкин, В. Черкашин, И. Стецюк; «Лучший оператор по подго-

ния» — Л. Кушнир; «Лучший буровик» — И. Бессараб.

В первых числах сентября жители округа узнают имена победителей. Их награждение будет проходить в рамках Международного музыкального фестиваля «Югра». В честь лучших работников округа, успешно развивающихся предприятий, в честь нефтяной элиты региона будут петь замечательные российские и зарубежные артисты. Награды героям-победителям вручит губернатор Ханты-Мансийского автономного округа Александр Филипенко.

И здесь слово «герои» — не преувеличение. Общеизвестно, что каждый восьмой рубль российского бюджета зарабатывается сегодня теми, кто живет и трудится на сибирской земле. Регион славится черным золотом, но главное богатство округа — те, кто эту нефть добывает.

Татьяна ШИРОНИНА



НА «ПЯТЕРОЧКУ»!

БЕНЗИНОВЫЙ РЫНОК

Костромской автозаправочный комплекс № 5 был открыт чуть более года назад.

С той поры «пятерочка», как любовно называют этот АЗК местные водители, стала настоящей достопримечательностью древнего города

Теперь автомобилисты и многие жители микрорайона Юбилейный приходят сюда, чтобы не только полюбозваться оригинальным дизайном станции (а в вечернем освещении она необыкновенно красива), но и отведать чашечку ароматного кофе со свежей выпечкой или поужинать в уютном кафе.

Здесь нет привычных резких запахов бензина и автомобильных масел — экология на «пятой» тоже на пятерочку! Уже на стадии проектирования здесь были учтены все экологические требования. К примеру, на раздаточных колонках комплекса используются пистолеты, оснащенные самоотсекателями. Это позволило в несколько раз улучшить экологическую обстановку и в четыре раза увеличить пропускную способность станции.

Удачное расположение АЗК (на стыке трех микрорайонов) помогает успешно справляться с планом реализации нефтепродуктов. Ежесуточная норма отпуска бензина и дизельного топлива составляет пятнадцать тонн, а ведь вначале реализация не превышала трех-четырех тонн. Причины пятикратного увеличения объемов товарооборота заключаются прежде всего в высоком качестве реализуемого топлива, но не стоит сбрасывать со счетов и кропотливую работу коллектива по привлечению клиентов.

А это, как и отмеченные ранее удачный дизайн, уютное кафе, обширный ассортимент магазина сопутствующих товаров и разнообразные бесплатные сервисные услуги, делает «пятерку» одной из лучших АЗК города.

Виктор СТАРОСТИН
Фото Юрия БАРЫШЕВА

ПОЧЕМУ МЫ ВЫБИРАЕМ «СЛАВНЕФТЬ»?

МНЕНИЕ ПОТРЕБИТЕЛЯ



Станислав Калембрик,

водитель-профессионал:

— Мой водительский стаж сравнительно невелик. Но и за эти десять лет я поработал на разных машинах. И какой бы марки она ни была, главное условие хорошей работы двигателя — это качественный бензин. И тут я всегда с благодарностью вспоминаю бензин «Славнефти». Там работает серьезный народ и поэтому предлагает клиентам качественное топливо. Хотел бы поздравить всех, кто трудится на «Славнефти», с Днем нефтяника!



Наталья Петровская,

автомобиль:

— К нам, женщинам-водителям, пока еще относятся несерьезно. Но нас все больше и больше. Раньше я даже не предполагала, какое это наслаждение водить автомобиль. Сейчас я с ним почти не расстаюсь. В свою «Мазду» я просто влюблена. И, конечно, забочусь о ней, как о своем ребенке. «Мазда» требует высококачественного бензина, и его я получаю на автозаправочных станциях «Славнефти». Хочу отметить также вежливый, внимательный персонал. Я работникам АЗС благодарна и поздравляю их, а также всех сотрудников вашей компании с наступающим профессиональным праздником.



Павел Антоненко,

водитель-профессионал:

— Мой «Бычок» весь характером в меня: упрямый, дерзкий и любит показать себя. А потому требует только высококачественного бензина. Мой выбор определен: я запрашиваю на АЗС «Славнефти». Там же я беру для своей машины масла. В общем, я очень доволен тем, что предлагает ваша компания. Конечно, всем хочется все купить подешевле, но не зря англичане говорят, что хорошее дешевым не бывает. Уверен, что цены стабилизируются и все будет нормально. С праздником, друзья!

